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Grupa A Klasa ....................
Imię i nazwisko ...................................

Liczba punktów ...... / 30

Na krawędziach: , , ,  sześcianu 

 umieszczono odpowiednio punkty: 

 tak, że  cm.

Krawędź sześcianu ma długość  cm. Oblicz pole powierzchni

graniastosłupa 

EF HG AB DC

ABCDEF GH

W , X , Y , Z EW   =  HX   =  BY   =  CZ  =  5

12

AY ZDWF GX .

(.../3 pkt)

Z trzech ścian bocznych ostrosłupa prawidłowego trójkątnego można ułożyć trapez
o podstawach  cm i  cm oraz wysokości  cm.
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F – jeśli
jest fałszywe.

10 20 12

Suma długości wszystkich krawędzi tego ostrosłupa jest równa  cm.69 P F

Pole podstawy tego ostrosłupa jest równe  cm .36√3 2 P F

(.../2 pkt)

Punkt  jest środkiem krawędzi  czworościanu foremnego 

 o krawędzi równej  cm. Oblicz pole trójkąta .

X CD

ABCD 18 ABX

(.../3 pkt)

Pokazany na rysunku fragment siatki ostrosłupa składa się z trójkąta
równobocznego i prostokąta. Wszystkie krawędzie boczne tej bryły
są takiej samej długości. Oblicz jej wysokość.

(.../3 pkt)

Ostrosłupy prawidłowe czworokątne  i  mają objętości równe  cm . Krawędź

podstawy ostrosłupa  ma  cm, a wysokość ostrosłupa  jest równa  cm.
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F – jeśli
jest fałszywe.

O1 O2 1200 3

O1 10 O2 4

Krawędź podstawy ostrosłupa  jest dłuższa od krawędzi podstawy

ostrosłupa .

O1

O2

P F

Wysokość ostrosłupa  jest dłuższa od wysokości ostrosłupa .O1 O2 P F

(.../2 pkt)

Który z opisanych niżej ostrosłupów ma objętość największą, a który – najmniejszą?
I – ostrosłup prawidłowy trójkątny o wysokości  cm i krawędzi podstawy  cm

II – ostrosłup prawidłowy czworokątny o krawędzi podstawy  cm i wysokości  cm

III – ostrosłup prawidłowy pięciokątny o polu podstawy  cm  i wysokości  cm

13 12

10 9

33 2 28

(.../3 pkt)
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Od prostopadłościanu  o wymiarach

 cm ×  cm ×  cm odcięto ostrosłup  tak, jak na
rysunku. Oblicz objętość tego ostrosłupa.

ABCDEF GH

8 9 10 ACDH

(.../2 pkt)

Pięć krawędzi ostrosłupa trójkątnego ma długość  cm, a jedna  cm. Oblicz pole
powierzchni całkowitej tej bryły.

8 8√2 (.../3 pkt)

Pole powierzchni całkowitej ostrosłupa prawidłowego trójkątnego jest równe 

 cm , a pole jego podstawy stanowi  pola ściany bocznej.

Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest prawdziwe, lub F – jeśli
jest fałszywe.

208 2 1
5

Pole podstawy tego ostrosłupa jest równe  cm .12 2 P F

Pole jednej ściany bocznej tego ostrosłupa jest równe  cm .65 2 P F

(.../2 pkt)

W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym wszystkie krawędzie są tej samej długości,
a pole powierzchni bocznej jest równe  cm . Ile wynosi pole podstawy tej bryły?100√3 2

A.  cm100 2 B.  cm100√3 2 C.  cm25 2 D.  cm25√3 2

(.../2 pkt)

Graniastosłup prawidłowy trójkątny  przecięto

płaszczyzną przechodzącą przez wierzchołki ,  i  (patrz

rysunek). Powstały dwa wielościany, z których  ma

objętość o  cm  większą od objętości ostrosłupa .
Oceń prawdziwość podanych zdań. Wybierz P, jeśli zdanie jest
prawdziwe, lub F – jeśli jest fałszywe.

ABCDEF

A B F

ABEDF

60 3 ABCF

Objętość graniastosłupa  jest równa  cm .ABCDEF 120 3 P F

Objętość ostrosłupa  jest równa  cm .ABCF 40 3 P F

(.../2 pkt)

Przekątne sześcianu  przecinają się w punkcie .

Uzasadnij, że objętości ostrosłupów  i  są
równe.

ABCDEF GH P

ABF EP ABED

(.../3 pkt)


